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«Κατ αρχήν το γιατί συνέβη, γιατί συνέβη τώρα και υπό ποιες συνθήκες αυτό συνέβη είναι ένα θέμα το οποίο προφανώς θα

διερευνηθεί αμέσως μετά το τέλος του πολέμου» σημείωσε μεταξύ άλλων μιλώντας στην ΕΡΤ ο δημοσιογράφος της

εφημερίδας «Ρεντιότ Αχρονότ» του Ισραήλ, Βίκτωρ Ελιέζερ, και πρόσθεσε πως «δεν υπάρχει αμφιβολία εκ του

αποτελέσματος ότι επισημάνθηκαν παραλείψεις και λάθη τόσο στις υπηρεσίες πληροφοριών όσο και σε επιχειρησιακό

επίπεδο, αλλά δεν είναι αυτή η συζήτηση αυτής της στιγμής. Υπήρξε αιφνιδιασμός και υπήρξε αιφνιδιασμός γιατί οι δυνάμεις

ασφαλείας του Ισραήλ ήταν απασχολημένες στα σύνορα και στην μεθόριο με την Δυτική Όχθη. Εκεί τις τελευταίες

εβδομάδες γινόντουσαν συνεχείς συγκρούσεις μεταξύ Ισραηλινών και Παλαιστινίων με θύματα και από τις δύο πλευρές, με

αποτέλεσμα να είχε «καθησυχάσει» η κατάσταση στο νότιο μέτωπο».

Μιλώντας για την κατάσταση που επικρατεί σημείωσε πως «Αυτή τη στιγμή όμως, η Χαμάς, εκείνο το οποίο επιχειρεί να

κάνει – οι τρομοκράτες της Χαμάς -, γιατί δεν πρόκειται για κάποιους απλούς ένοπλους Παλαιστινίους, οι οποίοι κάνουν μία

επίθεση ενάντια σε έναν οργανωμένο στρατό. Άρα συζητάμε για στυγνή τρομοκρατία, οι οποίοι εισέβαλαν τα ξημερώματα

στο Ισραήλ με δεκάδες δολοφονίες, στυγνές δολοφονίες στους δρόμους» και πρόσθεσε: «Η απάντηση, τουλάχιστον αυτή την

οποία προσπαθώ κι εγώ να ερμηνεύσω από τους διάφορους αναλυτές στο Ισραήλ, είναι ότι για τη Χαμάς αυτή ήταν η

τελευταία ευκαιρία να εγκαθιδρύσει τον ηγετικό της ρόλο στην παλαιστινιακή πολιτική αρένα. Δηλαδή να πρωταγωνιστήσει

στον αγώνα εναντίον του Ισραήλ, βάζοντας μπροστά όχι πλέον τις προσπάθειες για μια ειρηνευτική επίλυση του

Μεσανατολικού, αλλά για την υλοποίηση του στρατηγικού στόχου των ισλαμιστών, της Χαμάς και της Τζιχάντ, δηλαδή την

εξαφάνιση του κράτους του Ισραήλ από τον χάρτη».

Για το εάν υπάρχει το περιθώριο διαλόγου και προσπάθεια επίλυσης σημείωσε ο κ. Ελιέζερ πως «Είναι νωρίς. Η εκτίμηση δική

μου είναι ότι πρόκειται για έναν πάρα πολύ σκληρό πόλεμο. Σκηνές αυτού του είδους εκτυλίχθηκαν αμέσως μετά την

ανεξαρτησία του κράτους του Ισραήλ και από τον πόλεμο φθοράς τον οποίο επέβαλαν τότε τα αραβικά κράτη εναντίον του

νεοσύστατου κράτους» και υπογράμμισε πως με τη σημερινή επίθεση «έγιναν πάρα πολλά βήματα πίσω», ενώ πρόσθεσε πως

«η κατάσταση αυτή δεν θα τελειώσει σύντομα και δεν τελειώνει αναίμακτα. Αλλά πιστεύω ότι η Χαμάς, όπως

εκμεταλλεύτηκε αν θέλετε την ευκαιρία για να εγκαθιδρυθεί, νομίζω ότι θα αποτελέσει το μοιραίο λάθος, γιατί πλέον θα

αποδυναμωθεί από την ισραηλινή ανταπάντηση».

Επιπλέον ο κ. Ελιέζερ επεσήμανε πως «παρά τους πανηγυρισμούς διαφόρων υποστηρικτών της Χαμάς που είδαμε στους

δέκτες μας, δεν είμαι βέβαιος ότι δύο εκατομμύρια Παλαιστίνιοι στην Λωρίδα της Γάζας έχουν και συμμερίζονται αυτούς

τους πανηγυρισμούς των φανατικών ισλαμιστών της Χαμάς».

Μιλώντας για τα στοιχεία για νεκρούς και τραυματίες σημείωσε πως «ο αριθμός θα αυξηθεί μέσα στις επόμενες μέρες.

Υπενθυμίζω ότι 7 οικισμοί του Ισραήλ, οι ισραηλινοί οικισμοί, όταν λέω δεν εννοώ ότι υπήρξαν εδάφη τα οποία κατελήφθησαν

και έκαναν οι ισραηλινοί οικισμοί είναι οικισμοί εντός των συνόρων του 1948, βρίσκονται υπό τον έλεγχο της Χαμάς. Οι

ισραηλινές στρατιωτικές δυνάμεις επιχειρούν για την απελευθέρωση και των εδαφών και κυρίως βεβαίως των ομήρων οι

οποίοι κρατούνται. Συζητάμε για αρκετές δεκάδες ομήρων. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν ότι αυτή τη στιγμή οι Ισραηλινοί

διεξάγουν έναν αγώνα επιβίωσης μέσα στο ίδιο τους το κράτος, στην ίδια τους την πατρίδα».

Αναφερόμενος στον λόγο κράτησης ομήρων σημείωσε πως «υπάρχουν δύο δύο λόγοι. Ο ένας είναι οι συμβολισμοί που

εκπέμπονται στην παλαιστινιακή κοινή γνώμη. Τα ισραηλινά τανκς, οι Ισραηλινοί αιχμάλωτοι, συμβολίζουν για την

παλαιστινιακή κοινή γνώμη μια ανεπανάληπτη νίκη, όσο και εάν αυτή θεωρείται προσωρινή. Η δεύτερη απάντηση είναι ότι

δυστυχώς, η κατάληξη των Ισραηλινών αιχμαλώτων, αλλά ακόμη ακόμη και των πτωμάτων συνιστούν διαπραγματευτικό

χαρτί για τη Χαμάς και γι αυτό άλλωστε οι Ισραηλινοί προσπαθούν με τις επιχειρήσεις και τις αεροπορικές αλλά και τις

χερσαίες, οι οποίες αναμένεται ότι θα διεξαχθούν μέσα στις επόμενες ημέρες, να απελευθερώσουν όσο το δυνατόν πιο

σύντομα τους ομήρους αυτούς, ακριβώς διότι γνωρίζουν από την εμπειρία ότι δεν θα έχουν καλό τέλος.
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